Exercice n°1:
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Soit f la fonction définie sur IR par: f(x) = - x

six=z0
1+ x?

~ 1- Montrer que pour tout xe]-oo,O[ 14+ : < f(x) £ 1 et calculer lim f(x).

X X —m

2- Montrer que f est continue sur |-, 0]

3- Montrer que I’équation f(x) = 0 admet au moins une solution o dans }— ?12— 0 {

4-a- Montrer que f est dérivable sur [0, + o[ et que f'(x) = -

1/1 + x23 .

b- Montrer que pour tout X [0,1] : [£'(x)] < 2.

5- On pose pour tout xe}o,-’z’i[ 1 g(x) =f(tanx) + f(cotanx).

a- Montrer que g est dérivable sur } 0,%[ et montrer que g'(x)=0.

T

b- En déduire que pour tout xe:|0, [ s oElxy =0,

Exercice n°2:
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Soit f la fonction définie sur IR par: f(x)=1+ .
A R
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\/x2+13.

1-a- Montrer que pour tout x€IR : f'(x) =

b- Montrer que pour tout xe[1,+o0[ : 0<f'(x) <

2- Dresser le tableau de variations de f.
3- Soit (C) la courbe de f dans un repére orthonormé (O, i, ])

a- Montrer que le point A(0,1) est un centre de symétrie de (C).
b- Donner une équation de la tangente T & (C) au point A.
c- Etudier la position relative de (C) et T et interpréter graphiquement le résultat.

4- tracer T et (C) sur le repere (O, ?,j) .




Soit g la fonction définie sur IR” par : g(x) = Ll 1 _
—=si x—qj si xe]-o,1[\{0}
x -1 x? :
1- Montrer que g est continue en 1.

2- Déterminer la limite de gen ( — o).

3- Montrer que I'équation g(x) = x admet une unique solution o dans ]2,3 [

g(l + tanx) si xe{o, [
Soit h la fonction définie sur [Og} par : h(x)=
h(3) =3

. i
1- Montrer que h est continue a gauche en 7"

2- Montrer que h est dérivable sur l: 0,1;— [ et calculer h'(x)

Exercice n°3:
- ./ x—1.

On désigne par (C) la courbe de f dans un repére orthonormé (O, 1, j).

I- Soit fla fonction définie sur |2,+ [ par : f(x) = X
X -—

1- Déterminer la limite de f a droite en 2 et interpréter le résultat graphiquement.
2- Etudier la branche infinie de (C).
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3-a- Montrer que f est dérivable sur ]2,+e [ et que pour tout X € ]2+ : f’(x):—l[ : : }

(=1 Jx-

b- Dresser le tableau de variations de f.

4-a- Montrer que I'équation f(x)=0 admet une unique solution o dans E .3 [ 1 3,'3: 5"-“5\/
b- Montrer que : {(x)=0 < 2+

1
2fx-1

5- Tracer la courbe (C).
1

wax—ll

- II- Soit g la fonction définie sur |1,+o0 [ par : g(x) =2 +

1- Etudier le sens de variations de g.

2- Montrer que : g([2,3]) =[2.3].
ITI- Soit h la fonction définie sur [0,%[ par : h(x) = f(2 + COSX).
1- Déterminer la limite de h 4 gauche en g .

2- Montrer que h est dérivable sur [0 ,g { et calculer h'(x).

3- Dresser le tableau de variations de h.




